

प्रयागराज हलचल

प्रयागराज बुधवार, 11 नवम्बर, 2020

संक्षेप समाचार

मंगलवार को दिनभर सर्वर नेटवर्किंग से हलाकान रहे लोग

करछना। मंगलवार को सुबह से ही करछना क्षेत्र के सभी जगहो पर नेटवर्किंग समस्या के चलते सर्वर की समस्या से लोगो को जुझना पडा जरूरी कार्य के लिए परेशान लोग देरशाम तक नेटवर्क बहाली का इतजार करते रहे। करछना स्थित आधा दर्जन बैंकिंग संस्थाओ के अलावा सरकारी काम काज तहसील डाकघर ब्लाक एवं गैर सरकारी संस्थानो मे सुबह से देरशाम तक सर्वर की समस्या के चलते बहुतो का जरूरी काम काज बुरी तरह प्रभावित रहा। अधिकतर संस्थाओ मे आनलाइन सिस्टम से कार्य पद्धति पर पूरी तरह पूर्ण विराम रहा सबसे ज्यादा बैंकिंग सेवाओ पर बुरा असर पडा जहा बडी सख्या मे लोग लेनदेन न होने के चलते मायूस दिखे वही तहसील मे इसका असर देखा गया।

सरसों के तेल की छापेमारी में 28 लाख रुपए का तेल सील

लालगोपालगंज कस्बा में कान्हा ट्रेडर्स के गोदाम में सरसों के तेल की अवैध रूप से की जा रही थी लेबलिंग पैकिंग

शिकायत पर सहायक कमिश्नर खाद्य के नेतृत्व में गठित टीम ने छापेमारी कर गोदाम किया सील

खाद्य सुरक्षा अधिकारियों की छापेमारी से कस्बा में घंटों मचा हड़कंप

लालगोपालगंज। लोगों की सेहत और जिंदगियों से खिलवाड़ करने वाले खाद्य सामग्री के व्यापारी के गोदाम में मिलावटी तेल की शिकायत पर अधिकारियों ने छापेमारी की। इस दौरान अवैध रूप से सरसों के तेल की लेबलिंग एवं पैकिंग किए जाने का भी मामला प्रकाश में आया। गोदाम में गंदगी देख अधिकारियों ने व्यापारी पर भड़क गए। जांच सैपल लेकर गोदाम को सील कर दिया गया। अधिकारियों की जांच पड़ताल देख कस्बा में हड़कंप मचा रहा। लालगोपालगंज कस्बा के मुख्य चौराहे के समीप खाद्य



लालगोपालगंज में छापेमारी के दौरान अधिकारियों के साथ मौजूद लोग

सामग्रियों के एक थोक व्यापारी के सरसों के तेल के गोदाम में छापेमारी की गई। सरसों के तेल में मिलावट किए जाने की उच्च अधिकारियों से शिकायत दर्ज कराई गई थी। जिसकी बुनियाद पर मंडल से सहायक आयुक्त खाद्य जे पी मौर्या एवं जिला

से अभिहित अधिकारी ममता कुमारी खाद्य सुरक्षा अधिकारी के नेतृत्व में अधिकारियों की गठित टीम ने कस्बा पहुंचकर गोदाम में छापेमारी की। छापेमारी के दौरान गोदाम में गंदगी और तेल के गिरने से चिकनाहट पर नाराजगी जाहिर की। खाली पड़े

पुराने सरसों के तेल के टिन में पैकिंग कर अवैध रूप से लेबलिंग किए जाने का भी मामला सामने आया। अधिकारियों ने प्रकरण को देख गंभीरता से 4 ड्रम से अलग-अलग तेल के नमूने लिया। अधिकारियों ने बताया कि लैब



लालगोपालगंज में सरसों के तेल के गोदाम को सील करते अधिकारी

भेजकर नमूने की जांच कराई जाएगी। गोदाम को सील कर दिया गया। अधिकारियों ने बताया कि लगभग 25 हजार लीटर तेल सील कर दिया गया है। जिसकी लगभग

28 लाखों रुपए मूल्य बताई जा रही है। छापेमारी से अन्य व्यापारियों में हड़कंप मचा रहा। जांच के दौरान सहायक आयुक्त खाद्य जे पी मौर्या, अभिहित अधिकारी ममता कुमारी

खाद्य सुरक्षा अधिकारी, जयदीप मौर्य एरिया अधिकारी, अभय प्रताप सिंह, देवेश कुमार, शालिनी सिंह, अंजू यादव और नफीस अहमद सिद्दीकी शामिल रहे।

सात माह बाद खुला संग्रहालय

प्रयागराज। कोरोना वायरस के संक्रमण के बढ़ते दौर में पूरी दुनिया ठहर सी गई थी। इलाहाबाद संग्रहालय भी जहां हर दिन सैकड़ों की संख्या में पर्यटक आते थे लेकिन कोरोना काल में यह भी बंद रहा। सात माह मंगलवार को सुबह इलाहाबाद संग्रहालय खुला तो यहाँ का नजारा बदला-बदला सा रहा। दर्शकों की चहल-पहल से गुंजायमान रहने वाला संग्रहालय में सन्नाटा रहा।



इलाहाबाद संग्रहालय के निदेशक डॉ.

सुनील गुप्त ने बताया कि सुबह से अब तक लगभग करीब एक दर्जन की संख्या में ही दर्शक संग्रहालय में आए हैं। दर्शकों और पर्यटकों को कोविड-19 की गाइड लाइन के मानक के आधार पर ही प्रवेश दिया जा रहा है। धीरे-धीरे दर्शकों की संख्या बढ़ेगी।

सुबह 10 से शाम 5.30 बजे तक श्रमण कर सकेगी। उन्हें कोविड-19 की गाइडलाइन का पालन करना होगा। हर दर्शक को मास्क लगाना अनिवार्य है। मास्क न लगाने वालों को प्रवेश नहीं मिलेगा। गेट पर थर्मल

स्क्रीनिंग करके प्रवेश मिलेगा। हर गैलरी में अधिकतम 10 लोगों की भीड़ रहेगी। अगर 10 लोग से अधिक आते हैं तो उन्हें वेंटिंग हॉल में रोक लिया जाएगा। संग्रहालय में रखी मूर्तियों व अन्य वस्तुओं को छूने पर पूरी तरह से मनाही रहेगी। दो गज की दूरी से उसे देख सकेगी। सीसीटीवी कैमरे के जरिए हर दर्शक पर नजर रखी जाएगी। नियम का पालन न करने वाले को परिसर से बाहर कर दिया जाएगा। संग्रहालय के निदेशक डॉ. सुनील गुप्त ने बताया कि कोरोना संक्रमण के मद्देनजर लॉकडाउन लागू

होने पर 25 मार्च से इलाहाबाद संग्रहालय बंद था। उसे खोलने से पहले पूरी परिसर का सेनेटाइजेशन कराया गया है। टिकट काउंटर व गैलरी के अंदर दो गज की दूरी बनाकर दर्शकों को खड़ा किया जाएगा। प्रवेश व निकास द्वार पर स्वचालित सेनेटाइजर सिस्टम लगाया गया है। गेट पर थर्मल स्क्रीनिंग करके दर्शकों का नाम, पता, मोबाइल नंबर नोट करके प्रवेश दिया जाएगा। संग्रहालय परिसर में कोरेंटाइन रूम बनाया गया है। वहां कोरोना सदिग्ध कर्मचारियों व दर्शकों को कोरेंटाइन किया जाएगा।

करेली में ई-रिक्शा चालक के घर ताला तोड़कर चोरी

प्रयागराज। अंधीपुर, करेली में ताला तोड़कर चोरों ने एक रिक्शा चालक के घर से नकदी व गहने चोरी कर ले गए। पीड़ित की सूचना पर करेली पुलिस मुकदमा दर्ज करके जांच कर रही है। करेली का इरफान ई-रिक्शा चालता है। कुछ दिनों पहले उसके पिता का इंतकाल हो गया था। उसके दो मकान हैं। करेली स्थित दूसरे मकान में पूरा परिवार चला गया। इस दौरान उसके नए मकान में ताला बंद था। इधर, चोरों ने ताला बंद देखा तो छत के रास्ते आसानी से घर में घुस गए। अलमारी का ताला तोड़कर 15 हजार नकद और हजारों कीमत के गहने चोरी कर ले गए। चोरी के बाद जब इरफान को पता चला तो उसने करेली पुलिस को सूचना दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने छानबीन की लेकिन कुछ पता नहीं चला। बताया जा रहा है कि उसका घर सुनसान इलाके में है। करेली पुलिस चोरी की रिपोर्ट दर्ज करके जांच कर रही है।

एनएसयूआई ने किया परीक्षा कार्यालय का घेराव

लगाया अंकपत्र के मूल्यांकन में गड़बड़ी का आरोप

प्रयागराज। इलाहाबाद विश्वविद्यालय एनएसयूआई द्वारा संस्कृत विषय में अंकी के मूल्यांकन में हुई गड़बड़ी के खिलाफ एनएसयूआई इकाई उपाध्यक्ष अभिषेक द्विवेदी के नेतृत्व में परीक्षा नियंत्रक इलाहाबाद विश्वविद्यालय का द्वितीय वर्ष के अंकपत्र के मूल्यांकन को लेकर घेराव किया गया जिसमें अंकपत्र की प्रतिया जलाकर यह प्रदर्शित किया गया कि यह धार्थली का अंकपत्र जिसमें छात्रों के साथ खिलवाड़ किया गया है यह हमें कदाई स्वीकार नहीं है उस दौरान एनएसयूआई इकाई उपाध्यक्ष अभिषेक द्विवेदी ने कहा कि अगर प्रमोशन है तो छात्र फेल क्यों ? अगर विश्वविद्यालय प्रशासन अंकसुधार परीक्षा के माध्यम से पैसे अर्जित करना चाह रहा है तो हमें बनाएँ हम चंद



परीक्षा कार्यालय का घेराव करते छात्र

इकठ्ठा करके विश्वविद्यालय प्रशासन को उपलब्ध करा देंगे परन्तु अंकपत्र से खिलवाड़ न करें!

इस दौरान एनएसयूआई महासचिव

दुर्गेश प्रताप सिंह, इकाई सचिव वैभव सिंह, छात्र नेता अजय यादव सम्राट, पूर्व उपमंत्री सत्यम सिंह सन्नी, मसूद साँपटवेर ट्रायल अंतिम अवस्था में है।

सावधान अगर नए यमुना पुल पर सेल्फी ली तो खैर नहीं, होगी कार्रवाई

प्रयागराज। खासतौर से उन लोगों को सावधान किया जा रहा है जो लोग नए यमुना पुल पर सेल्फी लेते हैं। यातायात माह में अगर सेल्फी लेते कोई पकड़ा गया तो उस पर पुलिस कार्रवाई करेगी।

इन दिनों यातायात माह चल रहा है। ट्रैफिक नियमों का पालन करने के लिए पुलिस आम जनमानस को जागरूक कर रही है। इसके लिए ट्रैफिक पुलिस की ओर से अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में मंगलवार को पेट्रोल पंप एसोसिएशन की मदद से सिविल लाइंस में पत्रिका चौराहा पर स्थित पेट्रोल पंप पर कैंप लगाकर लोगों को जागरूक किया गया।

इस दौरान हस्ताक्षर अभियान भी चलाया गया। यातायात नियमों का पालन करने वालों ने शपथ ली और कहा कि हमेशा ही यातायात नियमों



यातायात माह को लेकर लोगों को जागरूक करती पुलिस

का पालन करेंगे। सीओ ट्रैफिक शुभम ने बताया कि शाम को नए यमुना पुल पर सेल्फी लेने के चक्कर में जाम लगाने वालों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। उनके

कारण पुल पर गाड़ियों की लंबी लाइन लग जाती है जिसके कारण आवागमन बाधित होता है। ऐसा करने वालों को जागरूक किया जाएगा। उन्हें यातायात नियमों का

पाठ पढ़ाया जाएगा। गौरतलब है कि यातायात माह के दौरान ट्रैफिक पुलिस रोज दो हजार गाड़ियों का यातायात नियमों के उल्लंघन पर चालान कर रही है।

रवि योग में 18 से शुरु होगा छठ महापर्व

प्रयागराज। सूर्योपसना का छठ महापर्व 18 नवंबर को रवि योग में नहाय-खाय के साथ शुरू होगा। चार दिवसीय महापर्व को लेकर घरों में तैयारियां शुरू हो गई हैं। दीपावली के बाद पूजन प्रसाद तैयार करने का क्रम और तेज हो जाएगा। पर्व के तहत 19 नवंबर को खरना और 20 को अस्त होते सूर्य को अर्घ्य दिया जाएगा। 21 नवंबर को उगते सूर्य को अर्घ्य देने के बाद व्रत का पारण किया जाएगा। पूर्वोच्चल विकास एवं छठ पूजा समिति के अध्यक्ष अजय राय के अनुसार पर्व पर परंपरा अनुसार पूजन-अर्घन और महाप्रसाद का वितरण होगा। आचार्य अवध नारायण द्विवेदी के अनुसार चतुर्थी तिथि 18 नवंबर को सूर्योदय से रात 3:40 बजे तक रहेगी। इस समय तक पर्व रवि योग रहेगा। उसके बाद पूजापाठा नक्षत्र लग जाएगा। इस नक्षत्र के स्वामी करुणदेव हैं। 20 नवंबर को षष्ठी तिथि से लेकर अगले दिन सूर्योदय तक सर्वाथर्वसिद्धि योग रहेगा।

30 लाख रक्षा पेंशनरों को सही समय पर मिलेगी पेंशन

प्रयागराज। रक्षा लेखा प्रधान नियंत्रक पेंशन (पीसीडीए) कार्यालय में प्रधान नियंत्रक विश्वजीत सहाय ने सोमवार को 'स्पर्श' प्रकोष्ठ और रक्षा पेंशन प्रशिक्षण संस्थान में ह्यकम्प्यूटर लैब का उद्घाटन किया। ह्यस्पर्श (सिस्टम फॉर पेंशन एडमिनिस्ट्रेशन-रक्षा) की शुरूआत पेंशन क्लेम करने से लेकर स्वीकृति और पेंशनर तक वितरण की सुविधा को एक मंच पर लाने के लिए की गई है।

स्पर्श सिस्टम को तीस लाख से ज्यादा पेंशन भोगियों को डिजिटल प्रोसेसिंग के जरिए सही समय पर सही पेंशनर को सही भुगतान

सुनिश्चित करने के लिए बनाया गया है। इसके पहले सीडी, कुरियर या डाक के माध्यम से देशभर से पेंशनर के क्लेम सीडीए पेंशन आते थे। यहां पेंशन क्लेम ऑडिट होते थे, उनका क्लेम स्वीकृत होता और पेंशन पेमेंट ऑर्डर बनने के बाद पीपीओ बैंक, रिपोर्ट ऑफिस, मुख्यालय आदि भेजा जाता था।

तब जाकर पेंशनर को भुगतान होता था। जबकि स्पर्श प्रक्रिया में सभी कुछ ऑनलाइन है। यानी अब पेंशन क्लेम ऑनलाइन आएगा, पेंशन स्वीकृत होगी और यहीं से पेंशनर के खाते में पेंशन भुगतान सुनिश्चित कर दिया जाएगा। स्पर्श के

महाप्रबंधक ने उत्तर मध्य रेलवे पर संरक्षा, गति बढ़ाने, आय, माल लदान और अन्य महत्वपूर्ण बिंदुओं की समीक्षा की

प्रयागराज। मंगलवार को महाप्रबंधक राजीव चौधरी ने उत्तर मध्य रेलवे के प्रमुख विभागाध्यक्षों और प्रयागराज, झांसी और आगरा के मंडल रेल प्रबंधकों के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से उत्तर मध्य रेलवे पर

संरक्षा विशेष रूप से कोहरे की तैयारी, गति बढ़ाने के काम, आय और अन्य महत्वपूर्ण कार्यों की स्थिति की समीक्षा की। बैठक के प्रारम्भ में महाप्रबंधक महोदय ने ए प्रयागराज मंडल में नव नियुक्त एडीआरएम अमित मिश्रा और अतुल गुप्ता को बधाई देते हुये कहा कि यह एक रिले दौड़ है और वर्तमान अधिकारियों द्वारा किए गए अच्छे कार्यों को आने वाले अधिकारियों द्वारा जारी रखा जाना चाहिए।

संरक्षा के मुद्दों के बारे में चर्चा करते हुए महाप्रबंधक ने आने वाले कोहरे के मौसम के लिए पहले से तैयारी पूरी करने पर बल दिया। उन्होंने कहा, फाग सेफ डिवाइस संरक्षित संचालन सुनिश्चित करने के लिए एक महत्वपूर्ण साधन है और ऐसे सभी डिवाइस को नवीनतम सिग्नल और

गेट स्थानों के अनुसार अपडेट किया जाना चाहिए। उन्होंने यह भी सुझाव दिया कि कोहरे के दौरान बरती जाने वाली सावधानियों से सम्बंधित एक बहुविकल्पी प्रश्न बैंक को ज्ञान को ताजा करने के लिए चालक दल के लंबी में प्रदान किया जाना चाहिए और पायलट से हर साइड इन के पहले कुछ प्रश्न पूछे जाने चाहिए। नवीनतम स्टॉप सिग्नल स्थानों के अनुसार ओएचई मास्टों पर सिग्ना बोर्ड के समयबद्ध प्रावधानएं बूम पर रेट्रो रिफ्लेक्टिव पेंटिंग और लेवल क्रासिंग गेटों पर स्टॉप बोर्ड का प्रावधानएं लेवल क्रासिंग गेटों के स्पीड ब्रेकर्स की पेंटिंग और उपयुक्त के दौरान गश्पए अतिरिक्त बैटरी सहित वाकी,टॉफीज की समुचित व्यवस्था ए विशेष रूप से रनिंग स्टाफ

के लिये ए कैब के हीटर्स की जांच करना और सभी लोकोमोटिव में कैब की खिड़कियों और दरवाजों को सील करना सभी वातानुकूलित लोको में वेन रिले और थर्मो स्टेट की स्थिती की जांचए कोचिंग ट्रेनों के सभी एमएलआर में टेल लैम्स की उपलब्धता आदि कोहरे और विंटर सेप्टी से संबंधित चल रही तैयारियों के अंतर्गत आते हैं। राजीव चौधरी ने बेहतर माल लदान प्रदर्शन के लिए टीम एनसीआर के प्रयासों की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि हमें इन प्रयासों को जारी रखने की जरूरत है और नई ट्रिफिक स्ट्रीम प्राप्त करने के लिये प्रयास किया जाना चाहिए। बैठक के दौरान भूमि से आय के सम्बंध में भी चर्चा हुई और महाप्रबंधक ने निर्धारित लक्ष्यों को हासिल करने के लिए सक्रिय प्रयास के निदेश दिए।

बच्चों को गुणवत्तायुक्त शिक्षा प्रदान करना शिक्षक का प्रथम कर्तव्य है : संजय सिन्हा

प्रयागराज। राज्य शैक्षिक प्रबन्धन एवं प्रशिक्षण संस्थान (सीमेट) प्रयागराज में मंगलवार को प्रभावी व दक्ष शिक्षण तकनीक विषय पर दो दिवसीय वेबिनार के उद्घाटन सत्र को सम्बोधित करते हुये निदेशक सीमेट संजय सिन्हा ने कहा कि बच्चे के जीवन का विकास एवं व्यक्तित्व विकास में शिक्षा का स्थान सर्वोपरि है। बच्चों को गुणवत्तायुक्त शिक्षा प्रदान करना शिक्षक का प्रथम कर्तव्य है। गुणवत्तायुक्त शिक्षण हेतु शिक्षक के लिए अपनी शिक्षण विधि को बहुत ही प्रभावी एवं दक्ष बनाना वर्तमान समय की मांग है। इसी के साथ निदेशक महोदय ने यह भी कहा कि विद्यालयीय शिक्षा के अन्तर्गत बच्चे व शिक्षक आपस में जितना सहज होंगे उनमें ग्रहण करने की क्षमता अधिक होगी। शिक्षक के लिए आवश्यक है कि उसे अपने विषय का पूर्ण ज्ञान हो, वह विनम्र हो, अहम से मुक्त हो, पढ़ाने की



उच्चकोटि की इच्छाशक्ति रखता हो एवं बच्चों का तथ्यपरक व पक्षपात रहित आकलन करें। वेबिनार का प्रथम सत्र शिक्षण अधिगम प्रक्रियाओं को प्रभावी बनाने की तकनीक पर आधारित था। इस सत्र की अध्यक्षता डॉ0 स्कन्द शुक्ला प्राचार्य, डॉ0 भाषा शिक्षण संस्थान, प्रयागराज द्वारा की गयी। दूसरे व तीसरे सत्र की अध्यक्षता श्री अजय कुमार

आधारित था। सत्र की अध्यक्षता क्रमशः सेवानिवृत्त प्राचार्य डायट, श्री कुबेर सिंह व डॉ0 दीपा तिवारी, एस.सी.ई.आर.टी. लखनऊ द्वारा की गयी। वेबिनार का शुभारम्भ ऐतिहासिक रहा जिसमें प्रदेश के विभिन्न जनपदों से लगभग दस हजार शिक्षक/शिक्षिकाओं ने प्रतिभाग किया तथा अपनी जिज्ञासाओं का निवारण किया।

इस अवसर पर कार्यक्रम का संचालन प्रवक्ता (एम.आई.एस.)/प्रशिक्षण अधिकारी, सीमेट प्रभात कुमार मिश्रा द्वारा किया गया। प्रतिभागियों का स्वागत व धन्यवाद ज्ञापन विभागाध्यक्ष, सीमेट डॉ0 अमित खन्ना द्वारा किया गया। इस वेबिनार में प्रवक्ता (वित्त) पवन सावंत, सलाहकार डॉ0 अरविन्द कुमार श्रीवास्तव, शोध सहायक बाकर राजा आबिदी, विप्लव प्रताप सिंह एवं संस्थान के अन्य सदस्य भी उपस्थित रहें।

प्रतापगढ़–कौशाम्बी

सुरक्षा बंधन बांधकर बच्चों ने लिया अपनी सुरक्षा का वचन

प्रतापगढ़। पट्टी तहसील क्षेत्र के भगवती प्रसाद बालिका इंटर कॉलेज पृथ्वीगंज बाजार मे महिला एवं बाल विकास मंत्रालय भारत सरकार एवं चाइल्डलाइन इंडिया फाउंडेशन के निदेशन में संचालित चाइल्डलाइन 1098 प्रतापगढ़ के द्वारा 07 से 14 नवम्बर 020 तक चाइल्डलाइन से दोस्ती सप्ताह बच्चों के साथ मनाया जा रहा है। इसी क्रम मे सुरक्षा बन्धन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। बच्चों ने गुरुजनों को सुरक्षा बंधन बांधकर अपनी सुरक्षा का वचन लिया। चाइल्डलाइन के निदेशक नसीम अंसारी ने कहा कि अगर आप लोग मुसिबत मे हैं तो इसकी सूचना चाइल्ड हेल्प लाइन 1098 पर अवश्य दे। बच्चों को तत्काल मदद किया जाएगा। इसी क्रम मे सेन्टर कोऑर्डिनेटर कुमुकांत राय ने बताया कि 1098 बच्चों के सेवा मे 24 घंटे तत्पर है। आप लोग बेहिचक इसका प्रयोग किसी भी समय कर सकते हैं चाहे

दिन हो या रात चाइल्ड लाइन 0 से

लेकर 18 साल के नीचे के बच्चों लिच् काम करता है। प्रधानाचार्य शिवकेश ओझ ने अपने संबोधन में कहा कि शिक्षा पोषण पूरा प्यार सभी बच्चों का यह अधिकार है यह हर बच्चे को मिलना चाहिए। इस कार्यक्रम का संचालन करते हुए चाइल्डलाइन के सदस्य हकीम अंसारी ने कहा कि बच्चो की सुरक्षा करना प्रत्येक नागरिक की जिम्मेदारी है।

हमारे बच्चे ही युग निर्माता हैं। सरकार द्वारा बच्चों व महिलाओ के लिए 1098, 1090, 181, 112 हेल्पलाइन का संचालन किया जा रहा है।लाकि बच्चे व महिलाओं के खिलाफ हो रहे अपराध को रोका जा सके। इस कार्यक्रम गनेश सिंह, आजाद आलम, साधना, विनोद पाण्डेय, शिवाकांत शुक्ला, अनिल सिंह, केसरी गुप्ता, कंचन यादव, कविता, प्रतिभा यादव आदि अध्यापक गण उपस्थित रहे।

निर्देश

दिवा है। उन्होने राष्ट्रीय आजीविका मिशन योजना के अन्तर्गत पंजीकृत महिला स्वयं सहायता समूहों को उनके द्वारा सिले गये यूनियफार्म का भुगतान तत्काल कराने हेतु जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी को निर्देशित किया है।

जिलाधिकारी ने जिला बेसिक शिक्षाधिकारी एवं सभी खण्ड शिक्षाधिकारियों को अनिवार्य रूप से दीपावली के पहले बच्चों को स्वेटर वितरित कराये जाने का निर्देश दिया है। उन्होने सभी खण्ड शिक्षा अधिकारियों तथा जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी को स्वेटर के नमूने एवं गुणवत्ता पर विशेष ध्यान दिये जाने के लिए कहा है। जिलाधिकारी ने जिला स्तरीय अधिकारियों से भी विद्यालयों का निरीक्षण कराये जाने के लिए कहा है। जिलाधिकारी ने विद्यालय परिसर में बने आँगनवाड़ी केन्द्रों में बिजली पानी शौचालय इंटरलाकिंग एवं सौन्दर्यीकरण सहित सभी आवश्यक व्यवस्थाओं को

पुष्टाहार वितरण में पारदर्शिता न मिली तो होगी कार्रवाई

लालगंज, **प्रतापगढ़।** स्थानीय ब्लाक सभागार मे शासन के नये निदेशो के तहत गर्भवती एवं धात्री महिलाओं तथा किशोरियों को स्वयं सहायता समूह के जरिए पुष्टाहार वितरण को लेकर एक दिवसीय सेमिनार का आयोजन किया गया। विषय प्रवर्तन करते हुए बाल विकास परियोजना अधिकारी अनुपम मिश्रा ने कार्यकत्रियों को बताया कि स्वयं सहायता समूह की सहयोगी महिलाओं के द्वारा कार्यकत्रियों की उपस्थिति मे इस बार घर घर पुष्टाहार का वितरण किया जाएगा। उन्होने कार्यकत्रियों से कहा कि वह अपने केन्द्रो से संबंधित क्षेत्रो मे स्वयं सहायता समूह के द्वारा कोटेदारो से हासिल किये गये खाद्यान को पारदर्शिता के साथ डोर दू डोर वितरण कराने का अभियान चलावे। सीडीपीओ अनुपम ने कार्यकत्रियों को साफ तौर पर आगह भी किया कि यदि पुष्टाहार वितरण मे किसी भी प्रकार की शिथिलता मिली तो संबंधित कार्यकत्रियों को ही उत्तरदायी मानते हुए कटोरे विभागीय कार्रवाई की जाएगी।

प्राथमिक विद्यालय में लगा गंदगी का अंबार सफाई कर्मी नदारद



विद्यालय में फैला गंदगी का अम्बार

प्रधानाध्यापक संजय कुमार ने बताया कि सफाई कर्मी को कई बार फोन से अवगत कराया गया लेकिन ध्यान नहीं दे रहा है। जिससे विद्यालय परिसर में गंदगी है प्रामीणों को माने तो सफाई कर्मियों का अव

तार उठाने के विवाद में युवक पर जानलेवा हमला

कुंडा, प्रतापगढ़। दरवाजे पर बिजली के ढीले तार को उठाने के लिए बल्ली लगाने को गड्डा खोदते समय गुर्रसाए पड़ोसी ने युवक पर हमला कर दिया। युवक को बचाने दौड़े उसके दो भाइयों और पत्नी को भी पीटा। परिजनों ने आरोपितों के खिलाफ नामजद तहरीर पुलिस को दी है।हथिंगवां के कुन्दा निवासी महरानीदीन के पुत्र शिवपूजन (30) के दरवाजे से बिजली का तार गया है। तार ढीला होकर लटक रहा है, जिससे परिजनों के लिए खतरा बना है। उसी तार को शिवपूजन मंगलवार सुबह बल्ली लगाकर ऊपर उठाने के लिए दरवाजे के सामने बल्ली लगाने को गड्डा खोद रहा था। पड़ोसी ने मना किया तो विवाद होने गया। पड़ोसी हमलावर हो गए और शिवपूजन के सिर पर हमला कर दिया। शिवपूजन की चीख सुनकर उसकी पत्नी गुंडिया देवी (28), भाई राम पूजन (27), हरी ओम (17) बचाने दौड़े तो आरोपियों ने उनको भी जमकर पीटा। सभी गंभीर रूप से घायल हो गए। सीएचसी में प्राथमिक उपचार के बाद भी शिवपूजन की हालत गंभीर होने पर डॉक्टरों ने रेफर कर दिया। पुलिस की मानें तो मारपीट में दूसरे पक्ष के लोग भी घायल हुए हैं।एसओ उदय त्रिपाठी का कहना है कि मामले की तहरीर मिली है। जांच की जा रही है।

धानाचार्य को चाकू लेकर दौड़ाया

कुंडा, प्रतापगढ़। दबंग के बेटे ने छात्रावास और खेल मैदान की बाउंड्रीवॉल बनावा रहे विद्यालय के प्रधानाचार्य को चाकू लेकर दौड़ा दिया। छात्रावास में असलहै लहराते हुए छात्रों को गालियां और जान से मारने की धमकी दी। प्रधानाचार्य ने थाने में आरोपितों के खिलाफ तहरीर दी है।कुंडा के नरसिंहगढ़ स्थित संत रविदास उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के प्रधानाचार्य कमलेश चंद मंगलवार को विद्यालय के छात्रावास और खेल मैदान की बाउंड्रीवॉल बनावा रहे थे। करीब 10 बजे कुंडा नगर का रहने वाला एक दबंग अपने बेटे और साथियों संग असलहों से लेस होकर विद्यालय परिसर में घुस गया। छात्रावास में रहे छात्रों को गालियां देते हुए जान से मारने की धमकी देने लगा। कमलेश ने विरोध किया तो दबंग के बेटे ने चाकू लेकर उनको मारने को दौड़ा लिया। गाली देते हुए उन्हें भी जान से मारने की धमकी दी। पीड़ित ने पिता-पुत्र को नामजद करते हुए 10 अज्ञात लोगों के खिलाफ पुलिस को तहरीर दी है। थाना प्रभारी डीपी सिंह का कहना है कि जांच कराई जा रही है।

विद्यालयों का नियमित निरीक्षण कर कार्याकल्प कराने का डीएम ने दिया निर्देश

दीपावली के पहले स्कूली बच्चों को स्वेटर वितरित कराये जाने का जिलाधिकारी ने दिया निर्देश



कार्यक्रम में उपस्थित जिलाधिकारी वा अन्च

हिदायत देते हुए कहा है कि उनके भ्रमण में यदि कहीं भी यह पाया गया कि गठित टीम द्वारा विद्यालय का निरीक्षण नहीं किया गया है तो ऐसे अधिकारियों के विरूद्ध कड़ी कार्रवाई की जायेगी। आपर्तगंत कान्यकुल्य योजना के अन्तर्गत उन्होने विद्यालयों में हैण्डपम्प शौचालय रनिंग वाटर इंटरलाकिंग

सहित विद्यालयों के सौन्दर्यीकरण के निमाार्थीन कार्य को तत्काल पूर्ण कराये जाने एवं पूर्ण हुए निर्माण कार्य का निरीक्षण कर उसे रजिस्टर में दर्ज किये जाने के लिए कहा है। जिलाधिकारी ने प्रत्येक ब्लॉक से कम से कम 05 मॉडल स्कूल बनाने हेतु प्रस्ताव जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी को प्रस्तुत करने का निर्देश

महाकवि मराल की साहित्यिक एवं सामाजिक सेवाओं की अभी जरूरत है : हरिप्रताप सिंह



साहित्यक संस्था कविकुल ने मनाया कविकुल के संरक्षक पं. भानु प्रताप त्रिपाठी मराल का 81 वां जन्मदिवस

प्रताप सिंह ने हार्दिक बधाई देते हुए कहा कि मराल जी ने साहित्यिक व सामाजिक जीवन जीया है। अधिकांश के रूप में भी इनका सदैव सहायनीय योगदान रहा है। इस उम्र में भी इनकी सक्रियता से साहित्य व समाज को

अराजक तत्वों ने रात में की विद्यालय में तोड़फोड़

प्रतापगढ़। एक प्राइवेट विद्यालय में अराजक तत्वों ने तोड़फोड़ की। विद्यालय के प्रधानाध्यापक ने पुलिस को इसकी जानकारी दी। हालांकि पुलिस ने ऐसी किसी घटना की जानकारी से इंकार किया है।आसपुर देवसरार थाना क्षेत्र के गौरामाफ़ी स्थित अनारा देवी प्राथमिक विद्यालय के प्रधानाध्यापक राकेश तिवारी ने बताया कि सोमवार रात अराजक तत्व स्कूल की बाउंड्रीवॉल फांदकर अंदर घुस गए और विद्यालय में तोड़फोड़ की। मंगलवार सुबह जब वह विद्यालय पहुंचे तो मेनगेट व कार्यालय की खिड़की क्षतिग्रस्त थी। शिक्षण कक्ष में रखी डेस्क, बेंच व कुर्सियां टूटी पड़ी थीं। विद्यालय परिसर में लगा हैंडपंप भी तोड़ दिया गया। प्रधानाध्यापक के अनुसार विद्यालय में करीब 70 हजार रुपये के सामान को नुकसान पहुंचाया गया है। मंगलवार सुबह जानकारी होने पर वहां प्रबंधक अशोक कुमार पांडेय भी पहुंच गए।

सोनपुरा हाईवे के निर्माण के दौरान चली गोली, एक घायल

पट्टी, प्रतापगढ़। आसपुर देवसरार थाना क्षेत्र के सोनपुरा गांव में एनएच 56 नेशनल हाईवे का निर्माण कार्य प्रगति पर है, मिट्टी मिराने को लेकर डंपर चालकों में आपस में विवाद हो गया था, जिसकी जानकारी होने पर दोनों डंपर के मालिक मौके पर पहुंच गए और दोनों पक्षों के बीच जमकर विवाद हुआघइस दौरान आरोप है कि एक पक्ष ने गोली मार दी जिससे देवाशीष शुक्ला को गोली लगी और उसे गंभीर हालत में जौनपुर के एक नर्सिंग होम में ले जाकर भर्ती कराया गया है, जहां उसका इलाज चल रहा हैघइस संबंध में पट्टी थाने पर मौजूद एडिशनल एसपी सुरेश प्रसाद द्विवेदी ने बताया कि गोली चलने की जानकारी उन्हें प्राप्त हुई है और अभी किसी भी क्रिया ने कोई तहरीर नहीं दी है घायल का इलाज जौनपुर के एक अस्पताल में चल रहा है, तहरीर मिलेगी तो मुकदमा दर्ज कर आरोपी बख्खो नहीं जाएंगेघ इस मामले में घटनास्थल से पुलिस ने एक अभियुक्त को गिरफ्तार भी किया है, फिलहाल निर्माण को लेकर पहले तो किसान और प्रशासन आमने-सामने थे और अब बीती रात दो डंपर मालिक भी आमने-सामने होकर मारपीट के साथ गोली चलाने जैसी बड़ी वारदात को अंजाम दिया है, हालांकि इस राजमार्ग के निर्माण में लगातार कुछ न कुछ बाधाएं आती ही जा रही है फिलहाल प्रशासन की देखरेख में इसका निर्माण जारी है।

आसपास के लोग दौड़े तो आरोपित तमंचा लहराते भागे निकला।दिनदहाड़े गोली मारने की खबर मिलते ही एसओ फोर्स के साथ गांव की ओर निकले।प्राथमिक उपचार के बाद भी उमेश की हालत गंभीर होने पर डॉक्टरों ने स्वरूपरानी अस्पताल प्रयागराज रेफर कर दिया। साथी पर जानलेवा हमले की

जानकारी होते ही दर्जनों वकील सीएचसी पहुंच गए। घायल की पत्नी प्रभादेवी की तहरीर पर आरोपित अजय मिश्र के खिलाफ पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज की है। एसओ सुभाष यादव का कहना है कि अजय की तलाश की जा रही है। पीड़ित के बयान के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

अखण्ड भारत सन्देश

प्रयागराज बुधवार, 11 नवम्बर, 2020

संक्षेप समाचार

धनतेरस पर पहलवानों का होगा सम्मान

प्रतापगढ़। लक्ष्मी बाल विद्या निकेतन असाव में कई जिलों के पहलवानों का लगेगा जमघट, विगत कई वर्षों से धनतेरस पर आयोजित होने वाला पहलवान सम्मान समारोह एवं भव्य मेला इस बार बाह्र नवंबर दिन बुधस्पतिवार को आयोजित है। यहां बड़ी संख्या में गैर जनपदों से भी पहलवान पहुंच रहे हैं जो अपनी कला कौशल का प्रदर्शन करेंगे, जिन्हें असाव की मेला एवं दमाल कमेटी कार्यक्रम के संयोजक कमलेश मिश्रा राजा एडवोकेट एवं ग्राम प्रधान राम आसरे बर्मा के नेतृत्व में सम्मानित करेगी।यहां जूनियर वर्ग व सीनियर वर्ग में टीम को शामिल कर सम्मानित किया जाएगा। जिसमें सभी कार्यक्रम फिजिकल डिस्टेंस के साथ आयोजित होंगे।

कच्चा मकान ढहा, वृद्धा व किशोरी जख्मी

लालगंज, प्रतापगढ़। उदयपुर थाना के नरवल गांव मे अद्यान कच्चे मकान के ढह जाने से महिला तथा किशोरी गंभीर रूप से घायल हो गईं। सूचना मिलने पर कांग्रेस वर्किंग कमेटी के सदस्य प्रमोद तिवारी के निर्देश पर सांगीपुर प्रमुख पीडिता के घर पहुंचे और पांच हजार रुपए की अधिक सहायता प्रदान की। वहीं प्रमोद तिवारी तथा क्षेत्रीय विधायक आराधना मिश्रा मोना ने अफसरों से बात कर विधवा पीडिता के लिए आवासीय योजना के साथ घायल किशोरी के लिए शादी अनुदान को भी मंजूर किये जाने का भरोसा दिलाया। गांव के नीमर चैरसिया की पत्नी जयपाला 70 कच्चे मकान में रहती थीं। मंगलवार को दोपहर अद्यान ककान का एक हिस्सा भरभराकर ढह गया। इसमें जयपाला तथा उसकी सत्रह वर्षीया पुत्री लक्ष्मी गंभीर रूप से जख्मी हो गईं। जयपाला का एक पैर भी दुर्घटना मे टूट गया। प्रमुख अशोक तथा समाजसेवी विनोद सिंह की मदद से दोनो घायलो का उपचार कराया गया।

साधन सहकारी समिति पर डीएपी नदारद, किसान परेशान

लालगंज, प्रतापगढ़। सांगीपुर क्षेत्र के हुसैनपुर गांव के साधन सहकारी समिति मे डीएपी खाद उपलब्ध न होने से किसानो को कठिनाइयो का सामना करते देखा जा रहा है। क्षेत्रीय किसानो का कहना है कि कई बार फरियाद करने के बावजूद भी समिति पर डीएपी खाद उपलब्ध नहीं हो पा रही है। किसानो ने एसडीएम तथा विभागीय अधिकारियो से समिति पर डीएपी खाद उपलब्ध कराने जाने की गुहार की है। एसडीएम राम नारायण का कहना है कि किसानो की शिकायत पर जांच कारकाख़ खाद की उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए प्रभावी कदम उठाये जाऐगे।

एफ 13 एप्प पर जल्द रिलीज होगी सीरीज

प्रतापगढ़। एफ 13 एप्प पर जल्द ही बेल्ला के अभिनेता विवेक कुमार सिंह उर्फ विनय सिंह पुत्र स्व.विश्वनाथ सिंह की वेबसरीज की रिलीज होगी। सीरीज की सुटिंग पूरी हो गई है। प्रतापगढ़ जिले के पूरे माध्य सिंह निवासी अभिनेता विवेक सिंह की वेबसरीज को देखने की उम्मीद पूरी होने वाली है। डायरेक्टर योगेश, और एफ13 चैनल के मैनेजिंग डायरेक्टर राज बीकाना, एक्टर अश्रित पटेल,कार्टिस्टिकग डायरेक्टर आनंद शर्मा, फूल ऑन एंटरटेनमेंट के प्रोड्यूसर मूर्तुंजय तिवारी, हुरक वर्मा ने गणपती पूजा करके एमएस डिजिटल स्टूडियो में क्लाइमैक्स शूट पूरा किया। प्रोडक्शन के म्यूजिक डायरेक्टर प्रेरक मैनेजर समीर अंसारी और प्रमोद सिंह ने बताया कि ये सीरीज जल्द ही एफ13 एप्प पे रिलीज होगी।



वेव सिरीज के अभिनेता

पूर्व प्रोचर को आज भी लोग याद कर करते हैं

प्रतापगढ़। राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के कुन्दा जिला के पूर्व जिला प्रचारक सारस्वत जी के यहां से प्रदेश के अन्य जगपद मे जाने के बाद भी उनके समाज के प्रति निस्वाधैरभाव से समर्पण की भावना से कार्य करने, स्वयं सेवकों तथा समाज के लोगों से आत्मीय लगाव होने के कारण आज भी लोग उनके अछाईओं एवं मुमुक्षुाी स्वभाव को याद करते हैं । स्वयं सेवकों के साथ ही उनका स्थानीय लोगों से भी गभुर सम्बन्ध था।

दर – दर ठाँकरे खाने के बाद भी प्रसाशन से नहीं मिला ठिकाना

प्रतापगढ़। आजादी के 70 वर्ष बाद भी छप्पर में रहने को मजबूर है मरियम का परिवार । घास – फूस के बने छप्पर में जिंदगी बिता रहा परिवार।आज भी बरसात में गिरे घर के मलबे में दबने से हुए बेटी व नातिन के मीत के बारे मे सांचकर शिहर उठता है मरियम का परिवार । बता दें कि पट्टी तहसील क्षेत्र के रम्हेंपुर नेवादा गांव मे तकदीवान आठ माह पूर्व बारिश के चलते रात मे सोते समय कच्चा मकान गिरने से उसके मलबे मे दबने से उमके 25 वर्षीय बेटी रीना व नातिन की मौत हो गया था ,जिसकी सूचना पाकर मौके पर पहुंचे पट्टी तहसील के प्रशासनिक अधिकारियों ने परिवार के जख़्म पर मरहम लगाते हुए पीड़ित परिवार को आपदा राहत कोष के तहत प्रधानमंत्री आवास का लाभ जल्द दिए जाने का आश्वासन दिया था किन्तु आरोप है कि महीनों बीत जाने के बाद भी आवास का



घास फूस के छप्पर में जीवन बिताने को मजबूर वे परिवार

लाभ न मिल पाने पर पीडिता जिम्मेदारों के चक्कर लगाने लगी और आरोप है कि आज तक चक्कर ही लगा रही है किन्तु मरियम को न तो आवास मिला और न ही अन्य लाभ । मरियम ने बताया कि उसके पति बेरोजगार हैं उसे दो बेटे हैं जिसमें

छोटा बेटा लाल अहमद दिव्यांग है और बड़े का दिलावर है जो मेहनत मजदूरी करे का खर्च चलाता है । मरियम आगे आरोप लगाते हुए बताया कि उसने जिलाधिकारी प्रतापगढ़ के साथ ही उपजलाधिकारी पट्टी व अन्य जिम्मेदारों से

मिलकर अपनी फरियाद लगायी किन्तु उसका असर किसी पर नही पड़ा और आज भी उसी घास – फूस नुमा बने आवास मे दिव्यांग बेटे, बेटी तथा पति के साथ रहने व बदहाली का जीवन बिताने को मजबूर है मरियम व उसका परिवार ।

